

“大同年·大不同”

# 2025大同古都灯会今晚开灯

本报讯（记者 史涌涛）今晚，备受瞩目的“大同年·大不同”2025大同古都灯会将举办亮灯仪式，开启一场传统与现代交织的光影盛宴，展现古都大同的华彩魅力。

今晚的亮灯仪式将点亮整个古城，古城大门在万众瞩目中徐徐打开，霓虹闪耀

中迎来对新年的祝福与希望，灯光秀与巡游表演同步展开，特别设计的新春主题表演与互动活动将为现场观众带来别样的视听震撼。

据了解，2025大同古都灯会以永泰门区域为主，延展至城墙南段东西两侧及城

墙东段。目前，所有灯组的调试工作已完成。记者在布展现场看到，主灯“古城春韵”矗立在永泰门关城内北侧，高达16米，象征大同迈向辉煌未来的信心与力量。灯会各灯组设计匠心独运，每一盏灯都承载着古城的文化记忆，诉说着岁月的

传承与创新，是一场跨越历史与未来的文化巡礼。

据了解，今年灯会的灯组亮点纷呈，为让这场盛会更彰显年味，灯组中特别融入了生肖文化、地方非遗、美食文化等多样元素。

春节脚步临近

## 蛇年生肖饰品走俏市场

本报讯（记者 尚铁军）蛇年春节脚步临近，各式各样的“蛇元素”饰品、民俗用品已经被摆上货架，由于这些饰品多以卡通化、时尚元素为主，受到众多消费者的欢迎。

12月28日，在源茂街一家商场里，各式各样的蛇年饰品将摊位装点得焕然一新。这些饰品中，既有以蛇为原型设计的卡通形象，也有形象逼真的灵蛇造型。摊位上方，萌蛇送福的拉花与金蛇送福的福字，将年味渲染得愈发浓厚。除挂件、饰品外，商场内还随处可见各类毛绒蛇玩偶，它们戴着各式各样的帽子，身着传统服饰，尾巴或盘或翘，圆圆的脸、大大的眼睛，十分讨人喜欢。

一位正在挑选蛇年饰品的消费者说：“今天来感受新年新气象。马上就要蛇年了，想挑点有特色的饰品。这些蛇娃娃设计得真可爱，眼睛大大的，特别喜庆。”一位店主告诉记者，从近期的销售情况来看，消费者对蛇年饰品购买的热情高涨，尤其是年轻顾客群体，他们对这些新颖、独特的设计情



有独钟。

采访中，记者还发现，较往年，今年的蛇年元素商品种类更加丰富，除挂

件、饰品、玩偶外，还有含蛇年元素的传统商品，比如对联、门贴、挂历等，满足了消费者多样化的需求。

## 点亮古城夜景 营造节日氛围

为给游客营造良好的旅游环境，连日来，我市城建部门为古城内标志性建筑悬挂喜庆的红灯笼，铺设亮化设施，迎接元旦和蛇年春节的到来。图为29日工作人员在四牌楼架设亮化灯带。

本报记者 张占兵 摄



## “木兰杯”2025蛇年新春有奖征联活动启事

为深入学习贯彻习近平文化思想、党的二十大和二十届三中全会精神，弘扬中华优秀传统文化，深挖与大同有历史渊源的木兰文化，推进打造木兰形象城市IP，助力大同冬季文旅发展、展示大同古城新春文化，扮靓“我们的节日”、丰富市民文化生活，给蛇年新春增添浓浓年味儿和喜气，拟举办“木兰杯”2025蛇年新春有奖征联活动。

木兰不仅是城市文化符号，也是中国审美、中国女性形象的表达。作为北魏都

城，大同木兰文化丰厚、广为流传。学术界考证，木兰形象与大同紧密关联，木兰精神与大同城市精神相契合，大同可谓“木兰文化之乡”。

### 一、组织机构

主办：中共大同市委宣传部、大同市精神文明建设办公室、大同市文学艺术界联合会

承办：大同日报社

协办：大同市楹联研究会

### 二、活动主题

天下大同 木兰迎春

### 三、活动时间

即日起至2025年1月20日。

### 四、征联活动

1.本次征联活动分为自撰联与应对联两种。自撰联以蛇年新春联及大同古城城门楹联为主，也可撰写木兰文化题材楹联。

应对联(1)上联是：和风开局，四海春归双龙舞。征集下联。(2)下联是：九龙腾飞，百鸟朝凤，蛇年大同大不同。征集上联。

2.无论是自撰联还是应对联，应征作

品均须原创，不得抄袭、剽窃他人作品。应征作品要符合《联律通则》，以工整、对偶、简洁、精巧的文字描绘新时代、歌颂新生活，抒发新年美好愿望。

3.本次征联活动自撰联与应对联分设一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖若干名。对获奖者颁发奖品和荣誉证书。获奖作品将在《大同日报》《大同晚报》、大同新闻网、大同日报官微等媒体平台发布。

4.收稿邮箱 fz80008@163.com。